

Ανάπτυξη της γεωργίας, της κτηνοτροφίας και της αλιείας

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΠΡΕΒΕΖΑΝΙΚΑ ΠΟΙΟΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΓΙΑ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ



Ο πιο δυναμικός κλάδος παραγωγής στην περιοχή του νέου Δήμου, που αντιπροσωπεύει αυτό που λέμε πρωτογενή παραγωγή (γεωργία, κτηνοτροφία και) φθίνει συνεχώς ενώ οι απασχολούμενοι σ' αυτόν είναι σε κατάσταση απόγνωσης. Οι αιτίες είναι πολλές και περίπλοκες, με κυρίαρχη την αποδοχή των κυβερνήσεων Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ της οδηγίας της Ε.Ε. για μείωση του αγροτικού πληθυσμού από 30% σε 3%, δηλαδή στα επίπεδα των άλλων χωρών μελών. Οι περισσότερες απ' τις χώρες μέλη διαθέτουν όμως και άλλους σημαντικούς τομείς παραγωγής (βιομηχανία κ.λπ.) ενώ η χώρα μας είναι αποβιομηχανισμένη. Αυτό το ξέρουμε και από την Πρέβεζα. Ο ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ, χωρίς να ισχυριζόμαστε ότι εφαρμόστηκε γι' αυτό, συνέβαλε στην ερήμωση της αγροτικής υπαίθρου και είμαστε βέβαιοι πως με τον ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ θα συνεχιστεί το κακό. Η αναγκαστική μετακίνηση του αγροτικού πληθυσμού προς τα αστικά κέντρα χωρίς εξασφάλιση απασχόλησης και η συνεχής αύξηση των μεταναστών, θα επιδεινώσουν το πρόβλημα της ανεργίας, την φτώχεια και την περιθωριοποίηση του πληθυσμού. Το δικομματικό σύστημα παρατηρεί με αδιαφορία ή και ανικανότητα την εξέλιξη αυτή γιατί εξάλλου δεν είναι στις κοινωνικές προτεραιότητες η μικρομεσαία αγροτιά. Η τοπική αυτοδιοίκηση, όπως το αντιλαμβανόμαστε εμείς, δεν μπορεί και δεν πρέπει να συνεχίσει να αδιαφορεί ή να παραμένει απλά σε διαπιστώσεις. Πρέπει να αναλάβει πρωτοβουλίες και να σταθεί αγωνιστικά και διεκδικητικά στα προβλήματα των αγροκτηνοτρόφων,

να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις και να καλλιεργήσει συνείδηση στην αγροτιά ότι υπάρχει και άλλος δρόμος.

Η δημοτική μας κίνηση προτείνει ως άξονες της αναπτυξιακής της προοπτικής για το νέο Δήμο: 1) Ενίσχυση της κτηνοτροφίας και της αλιείας, ως των πιο δυναμικών κλάδων του πρωτογενούς τομέα και δεδομένου ότι και για τους δύο κλάδους υπάρχουν οι απαραίτητες προϋποθέσεις. 2) Ενίσχυση των πρώιμων κηπευτικών στον κάμπο της Πρέβεζας. 3) Σχεδιασμένη και προσεκτική αναδιάρθρωση των καλλιεργειών και των σημερινών ποικιλιών, μετά από έρευνα και επιστημονική παρακολούθηση. 4) Ενίσχυση της οικολογικής γεωργοκτηνοτροφίας με συντονισμένες ενέργειες των αρμόδιων φορέων και προϋπόθεση το άνοιγμα αγορών. 5) Ενίσχυση της στροφής προς πιστοποιημένα ποιοτικά προϊόντα και εξαγωγικό προορισμό. 6) Ενίσχυση της ανάδειξης άμεσης και επιτόπιας κατανάλωσης των παραγομένων πιστοποιημένων ποιοτικών προϊόντων.

Η προσπάθεια προώθησης μορφών πρεβεζάνικης γεωργικής και κτηνοτροφικής παραγωγής έχει πολλαπλή σημασία. Η προώθηση της βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας με ειδική «πρεβεζάνικη πιστοποίηση των παραγόμενων προϊόντων» υψηλών προδιαγραφών και η προσπάθεια μερικής επιτόπιας κατανάλωσής τους με εφαρμογή τουριστικών προγραμμάτων έχουν σαν επακόλουθο 1) καλύτερες τιμές (μεγαλύτερη προστιθέμενη αξία) στον παραγωγό και επομένως αύξηση του αγροτικού εισοδήματος, αλλά και 2) ταυτόχρονη προστασία των επιφανειακών-υπόγειων νερών και των εδαφών από την αλόγιστη σήμερα χρήση φυτοφαρμάκων και λιπασμάτων.

Θα υπάρξει επίσης μέριμνα προστασίας και ανάδειξης της βιολογικής καλλιέργειας της ελιάς σε όλη την έκταση του νέου Δήμου με ταυτόχρονη παραγωγή υψηλής ποιότητας λαδιού, προϊόντος που χαρακτηρίζει την περιοχή μας. Αυτό συνεπάγεται και προσπάθεια διάσωσης τμημάτων του παλιού ενετικού Ελαιώνα της Πρέβεζας. Ο παλιός ενετικός ελαιώνας της Πρέβεζας χάνεται καθημερινά με γοργούς ρυθμούς λόγω της αστικοποίησης (και όχι μόνο) της ευρύτερης περιοχής. Διερεύνηση εκ μέρους του Δήμου Πρέβεζας των δυνατοτήτων διάσωσης όσων τμημάτων μπορούν να διασωθούν με ταυτόχρονη ανάδειξη τους σε διατηρητέα μνημεία αλλά και ζωντανούς τόπους παράδοσης και αναψυχής. (π.χ. χώρος σχολικών εκδρομών).

<http://dimosioshoros.wordpress.com/>